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Fundación Natura y CONAPE Panamá anuncian Concurso de Prensa y Fotografía 

Bajo el Lema: ‘Fundación Natura, 30 años dando vida’
Ciudad de Panamá. Lunes 18 de octubre de 2021. Fundación Natura (FN), el fondo ambiental por excelencia de Panamá que ha aportado a la conservación durante 30 años con la ejecución de acciones y creando capital social en áreas protegidas y numerosas comunidades del país, invita a participar del lanzamiento del Concurso de Prensa y Fotografía: ‘Fundación Natura, 30 años dando vida’. 
Esta iniciativa premia trabajos que promuevan, en su versión de prensa y fotografía, temas que resalten la conservación del agua y estudios importantes en torno a Cuencas Hidrográficas;  restauración y mejora de los suelos garantizando seguridad alimentaria; adaptación al cambio climático en apoyo a productores de rubros claves como el café, arroz y ganado, entre otros;  alianzas estratégicas para la conservación de fauna y flora, y protección de especies, tales como el águila harpía, cuipos, jaguares, entre otros; protección de humedales y otros ecosistemas; ayuda a las áreas protegidas para que estas se mantengan y el fortalecimiento de capacidades y conocimientos inyectando recursos al sector u organizaciones ambientales durante la pandemia.
Rosa Montañez, directora ejecutiva de la Fundación Natura, explicó que este concurso busca incentivar a los periodistas de Panamá a realizar trabajos que atraigan la atención de la sociedad hacia la importancia del cuidado del medio ambiente y la sostenibilidad. Además, dijo que, con el Concurso de Fotografía, las imágenes que se revisan también buscan historias que hagan reflexionar sobre el impacto en la salud del ambiente y el planeta, por lo que estamos especialmente interesados en recopilar esas fotografías que muestren cómo la contribución a la salud de los ecosistemas aporta al bienestar humano.
“Asimismo, esta premiación constituye un estímulo a las experiencias ambientales, que permitan a los periodistas con su trabajo de divulgación del contenido ambiental aportar al desarrollo sostenible del país y compromiso en la transformación de la sociedad junto con otros actores, para lograr la conservación y restauración del ambiente, que sostiene la vida y, a los interesados en el premio de fotografía, difundir las experiencias en conservación que generan un efecto multiplicador”, puntualizó Montañez.
Este concurso es impulsado por la Fundación Natura y cuenta con el apoyo del Colegio Nacional de Periodistas de Panamá, (CONAPE Panamá). 
Para Gricelda Melo presidenta del CONAPE este concurso representa una nueva oportunidad de los periodistas de investigar y realizar aportes al país a través de la diversidad de temas. 
La finalidad de este reconocimiento es impulsar y relevar el trabajo de Natura en Panamá, cuyas iniciativas y acciones de conservación en las que trabaja en el país, están vinculadas a importantes cuencas hidrográficas y ecosistemas vulnerables de Panamá. La Fundación Natura, a través de soluciones basadas en la naturaleza, entre ellas la agricultura climáticamente inteligente, restauración de ecosistemas y la mejora de calidad de suelos, contribuye con productores de rubros importantes para el país a incorporar buenas prácticas productivas, agregando valor a sus productos y sumándolos a la conservación de los territorios de los cuales dependen.
Durante el año 2021, Fundación Natura celebra sus 30 años de labor en Panamá con la presentación de su nueva imagen y la oportunidad de reconocer el trabajo periodístico en Panamá.  

Concurso de fotografía natural: ‘#FotoNatura, 30 años dando vida’

¿QUIÉNES PUEDEN PARTICIPAR?
La Fundación NATURA invita a fotógrafos profesionales y aficionados a participar en el concurso de fotografía #FotoNatura en la que se retrate la importancia de la conservación, recuperación y restauración del ambiente, cómo contribuir a las áreas protegidas, cuencas hidrográficas y ecosistemas de Panamá, principalmente aquellas en las que la Fundación trabaja. 
Es importante conocer que Natura ha aportado al mantenimiento, protección y conservación en 36 de las 123 áreas protegidas del país y trabaja en estos momentos en áreas prioritarias como: Parque Nacional Coiba, Parque Nacional Marino Isla Bastimentos, Parque Nacional Darién, Parque Nacional Chagres, Parque Internacional la Amistad, Reserva Forestal La Yeguada, Reserva de Vida Silvestre Isla Iguana, Parque Nacional Soberanía. Actualmente, trabaja en 3 cuencas hidrográficas priorizadas: Santa María, Chiriquí Viejo y Cuenca Hidrográfica del Canal de Panamá, y aporta a través de diversos fondos a recursos en otros áreas y ecosistemas de importancia ecológica para el país. 

¿QUÉ FOTOGRAFÍAS PUEDEN CONCURSAR?
Presenta una fotografía con una breve descripción, destaca la belleza escénica y paisajística de área naturales donde se destaque un ecosistema, especie de flora o fauna, o bien acciones que evidencien la conservación de la vida silvestre, el cuidado de la naturaleza o la interacción de las personas con su entorno natural.  

OBJETIVOS DEL CONCURSO:
Celebrando nuestros 30 años queremos representar el trabajo de la Fundación Natura, por ello invitamos a los interesados en participar en el concurso a conocer más sobre la Fundación en Natura en sus redes sociales y página Web. Las fotografías nos permitirán: 

1. Sensibilizar sobre la importancia de los ecosistemas y su biodiversidad (flora yfauna) y su contribución a la salud de los ecosistemas y al bienestar humano.
2. Destacar acciones de conservación y desarrollo sostenible  para la conservación de los recursos naturales, tales como: reconocimiento de la belleza natural de Panamá, destacar la importancia del agua y los ecosistemas que la proveen, mostrar visualmente acciones de conservación (buenas prácticas productivas, recuperación y restauración de ecosistemas, entre otros), mostrar los retos ambientales en Panamá, evidenciar los impactos del cambio climático y las acciones de adaptación y mitigación que ayudan a ecosistemas, biodiversidad y poblaciones, destacar  acciones que las personas pueden realizar para conservar el ambiente.
3. Estimular la participación y el debate en las redes sociales relacionadas con la conservación del ambiente y soluciones basadas en la naturaleza, economía verde y azul.
REGLAS DE PARTICIPACIÓN
1. Los participantes deben ser panameños o extranjeros que residan en Panamá.
2. Cada participante puede enviar como máximo 3 fotos. 
3. Última fecha de entrega: el 26 de noviembre de 2021, hasta las 11:59 de la noche.
4. Enviar al correo comunicaciones@naturapanama.org  con copia a info@naturapanama.org 
5. Incluir la siguiente información:
· Nombre y apellido
· Fecha de nacimiento
· Correo electrónico
· Título y descripción de la fotografía (máximo 200 palabras)
· Detalles del lugar dónde se tomó la fotografía (provincia, comarca) y fecha

Los participantes deben poseer los derechos de autor y haber tomado las fotografías. Estos pueden haber sido tomados en cualquier momento antes del lanzamiento del concurso, preferiblemente en un plazo no mayor de 3 años.

Las fotografías no deben haberse sometido a otros concursos, tampoco deben haber sido publicadas. 

Si es necesario, cualquier servicio de transferencia de archivos también se puede utilizar para enviar fotografías, además ceder el uso de las fotos participantes a Fundación Natura.

FORMATO DE ENTREGA

Las fotografías deben presentarse en:
1. Formato .jpeg, .png, .psd, crudo o .tiff. Las imágenes deben enviarse con la más alta calidad con respecto al tamaño del archivo, la profundidad de bits y la resolución. Se aceptarán imágenes en color y/o en blanco y negro.
2. Las descripciones que la acompañan no deben ser superiores a 200 palabras.
3. El material no debe violar ni infringir los derechos de ninguna persona natural o jurídica, incluidos, entre otros, las marcas comerciales, la privacidad, la publicidad u otros derechos de propiedad intelectual, o que constituyan una infracción de los derechos de autor.
4. El envío no debe contener fechas, textos, marcas, logotipos y/o marcas comerciales.
5. La presentación debe ser en español. 

CONDICIONES DE DERECHO DE AUTOR

Fundación Natura reconoce los derechos de autor de los participantes y no reclamará tales derechos sobre las imágenes presentados a este concurso. 

Los participantes conservan los derechos de autor y ceden el uso de la(s) imágenes a la Fundación Natura, que dará el reconocimiento de autor, sin expectativas de compensación. La Fundación Natura reconocerá los derechos de autor en las publicaciones que realice de las imágenes.

La participación en el concurso otorga a la Fundación Natura, la autorización de uso, difusión y distribución de las imágenes.

JURADO Y CALIFICACIÓN DE TRABAJOS

Las fotografías serán examinadas y juzgadas por un jurado y su decisión será inapelable.
 
El concurso podrá declararse desierto, solamente, en el caso de que no se presentase ningún trabajo con las descripciones definidas del concurso.

Las presentaciones se juzgarán en función de:
1. Adhesión a las reglas.
2. Calidad y creatividad de la fotografía.
3. Conciencia de la importancia de la biodiversidad (fauna y flora), conservación y restauración de los ecosistemas.

RESULTADOS

Las fotografías que califiquen se presentarán en las redes sociales del Fundación Natura y serán utilizadas para publicaciones especiales de la Fundación Natura, dando el crédito del autor.  

FECHAS IMPORTANTES
· Lanzamiento del concurso: 18 de octubre de 2021.
· Cierre de concurso: viernes 26 de noviembre de 2021.
Se premiará a un único ganador con quinientos dólares ($500.00) y el ganador será anunciado 30 de noviembre de 2021.
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